



Обзор изменений законодательства

20.07.2021 – 26.07.2021

Ключевые новости:

-  Банк России повысил ключевую ставку
-  Отчет СЗВ-ТД с 1 августа 2021 года необходимо сдавать по новой форме
-  Минтруд и Роспотребнадзор выпустили разъяснения о необходимости обеспечить уровень коллективного иммунитета не менее 80% от списочного состава коллектива, и об отстранении работника в случае отказа работника от прохождения вакцинации без уважительной причины

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Счета-фактуры с реквизитами прослеживаемости шифровать не нужно

Письмо ФНС России от 12.07.2021 № СД-4-26/9778@

Комментарий эксперта

Электронные счета-фактуры можно передавать зашифрованными (Приказ Минфина России от 05.02.2021 № 14н). Одно из исключений – документ содержит регистрационные номера партии товара, который подлежит прослеживаемости. Вместе с тем возможно шифровать канал передачи данных. ФНС РФ обратила внимание на различие процессов: в приказе № 14н устанавливаются правила шифрования электронного документа (счета-фактуры), в то время как существует шифрование канала передачи данных.

По мнению ФНС, счета-фактуры, содержащие реквизиты прослеживаемости товаров, не должны шифроваться при их передаче вне зависимости от наличия или отсутствия шифрования канала передачи данных, используемого для этих целей.

2. Минфин РФ разъяснил, как считать налог на имущество в случае изменения кадастровой стоимости объекта недвижимости на основании внесения сведений в ЕГРН о годе его постройки

Письмо Минфина России от 28.06.2021 № 03-05-05-01/50619

Комментарий эксперта

НК РФ установлено, что изменение кадастровой стоимости объекта налогообложения вследствие изменения качественных и (или) количественных характеристик этого объекта налогообложения учитывается при определении налоговой базы по налогу на имущество организаций со дня внесения в ЕГРН сведений, являющихся основанием для определения кадастровой стоимости. При расчете налога на имущество изменение кадастровой стоимости учитывают со дня внесения года постройки в ЕГРН.

Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» установлено, что сведения о годе постройки и иные ценообразующие факторы, предусмотренные Методическими указаниями о государственной кадастровой оценке, утвержденными приказом Минэкономразвития России от 12.05.2017 № 226, подлежат обязательному рассмотрению на предмет влияния на кадастровую стоимость объектов недвижимости.

Таким образом, государственный кадастровый учет сведений о годе постройки является основанием для изменения кадастровой стоимости объекта недвижимости.

Учитывая изложенное Минфин РФ указал, что изменение кадастровой стоимости объекта недвижимости на основании внесения сведений в ЕГРН о годе его постройки учитывается при определении налоговой базы по налогу на имущество организаций со дня внесения в ЕГРН сведений, являющихся основанием для определения кадастровой стоимости (год постройки).

3. ФНС РФ направила разъяснения об истребовании документов, которые подтверждают размер прибыли или убытка контролируемых иностранных компаний (КИК)

Письмо ФНС России от 12.07.2021 № ШЮ-4-13/9711@К

Комментарий эксперта

ФНС РФ направила нижестоящим органам разъяснения об истребовании документов, которые подтверждают размер прибыли или убытка КИК.

Для налогоплательщиков полезна такая информация:

- затребовать документы за периоды до 2020 года могут, только если у инспекции есть сведения, что контролирующее лицо обязано было учитывать прибыль КИК в налоговой базе;
- привлечь к ответственности за непредставление в срок истребуемых документов (заведомо недостоверные сведения в них) за налоговые периоды до 2020 года нельзя.

ФНС РФ напомнила, что с налогового периода 2020 года документы подают независимо от того, учитывает ли контролирующее лицо прибыль КИК в доходах. С 9 декабря 2020 года инспекции вправе истребовать документы, если их не передали.

Отметим, физлица, которые платят налог с фиксированной прибыли контролируемых иностранных компаний, не направляют упомянутые документы. Минфин разъяснил – не нужно их подавать и тем, кто применяет освобождение от налогообложения.

4. Минфин РФ разъяснил, что платить налог с объекта незавершенного строительства нужно при любом назначении участка

Письмо Минфина России от 23.06.2021 № 03-05-05-01/49305

Комментарий эксперта

Минфин разъяснил ситуацию, когда по объекту незавершенного строительства определили кадастровую стоимость и он попадает под действие регионального закона. В этом случае организация должна платить налог на имущество исходя из кадастровой стоимости независимо от назначения земельного участка. Ведомство уже направляло такие разъяснения. Этому же подходу придерживается ФНС.

Аналогичный вывод Минфин ранее делал в отношении гаражей. Кроме того, по незавершенному строительству финансисты отмечали, что для налогообложения неважно, что именно создают – жилую или нежилую недвижимость.

5. Премию, которая причитается по договору за выполнение показателей продаж в период акции, необходимо включать в базу по НДС

Определение ВС РФ от 05.07.2021 № 301-ЭС21-4267

Комментарий эксперта

Верховный Суд РФ отказался пересматривать выводы нижестоящих судов, которые признали правомерным доначисление организации НДС. Выяснилось, что налогоплательщик по дилерскому соглашению с поставщиком реализовывал автомобили. По итогам периода поставщик предоставлял премию, если были выполнены условия:

- налогоплательщик продавал товар по сниженным ценам, которые рекомендовал поставщик;
- за период промоакции достигли заранее определенного объема закупок и продаж;
- налогоплательщик добился качественных целевых показателей, в том числе соблюдал стандарты качества продаж и обслуживания.

Премию налогоплательщик учел во внереализационных доходах.

Размер премий, выплачиваемых покупателю за соблюдение условий договора, напрямую зависел от суммы скидок, предоставленных конечному покупателю при продаже новых транспортных средств за отчетный период, и рассчитывался за единицу конкретного товара; получение премий обусловлено именно уменьшением стоимости автомобилей для покупателей.

Премия, полученная покупателем от поставщика, по своей правовой природе является выплатой в счет увеличения дохода налогоплательщика, связанной с оплатой автомобилей, реализованных конечным покупателям со скидкой, и, как следствие, подлежат включению в налоговую базу по НДС в соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 162 НК РФ.

Стоит иметь в виду: если премию выплачивают только за достижение объема закупок, подход может быть иным.

Позиция Минфина России (Письмо Минфина России от 22.01.2020 № 03-07-11/3355): премии, которые покупатель получает от продавца за закупку определенного объема продукции, НДС не облагаются. Президиум ВАС РФ также подтвердил данный подход в постановлении от 07.02.2012 № 11637/11 по делу № А40-56521/10-35-297. Суд указал, что выплачиваемые поставщиками обществу на основании договоров поставки премии уменьшают стоимость поставленных товаров.

Это влечет необходимость изменения налоговой базы по НДС у поставщиков и сумм вычетов у общества. Данные суммы не могут быть квалифицированы в качестве платы за услуги, оказываемые обществом поставщикам, и облагаться НДС.

6. Минфин РФ разъяснил, что инвестиционный вычет необходимо определять нарастающим итогом

Письмо Минфина России от 23.06.2021 № 03-03-06/1/49389

Комментарий эксперта

Минфин разъяснил, как правильно рассчитать инвестиционный вычет, чтобы уменьшить налог на прибыль.

НК РФ устанавливает, что на инвестиционный вычет можно уменьшить налог на прибыль (аванс по нему). Как именно рассчитать такой вычет? Так как сумму налога рассчитывают нарастающим итогом, а инвестиционный вычет ее уменьшает, вычет также необходимо определять нарастающим итогом.

7. ФНС утвердила формы реестров документов для подтверждения льгот по НДС и налогу на имущество

Приказ ФНС России от 24.05.2021 № ЕД-7-15/513@

Комментарий эксперта

В случае, если при камеральной проверке инспекция запрашивает документы, которые подтверждают налоговую льготу, налогоплательщик имеет право подать реестр таких документов. Ведомство установило формы реестров для НДС и налога на имущество организаций, а также порядки их заполнения, форматы представления и порядок подачи.

Утвержденные формы не отличаются от тех, что ФНС рекомендовала ранее письмом от 11.06.2021 № ЕА-4-15/8244@.

Помимо реквизитов подтверждающих документов, для НДС, например, нужно отразить:

- код и вид операции;
- общую стоимость товаров, работ или услуг;
- наименование, ИНН и КПП контрагента.

Для налога на имущество указывают в том числе код льготы и информацию о недвижимости.

8. Минфин разъяснил, как оценить и когда учесть доход при распределении доли вышедшего участника ООО

Письмо Минфина России от 25.06.2021 № 03-04-05/50514

Комментарий эксперта

Если физлицо получило часть доли вышедшего участника, у него возник доход в натуральной форме. Из разъяснения финансистов следует: его учитывают по рыночным ценам (как в сделках между взаимозависимыми лицами). Дата получения дохода – день его передачи в натуральной форме.

Ранее ведомство сообщало о трех вариантах оценки доли: исходя из стоимости чистых активов, чистой прибыли или балансовой стоимости активов на последнюю отчетную дату. Такие разъяснения оно давало и ранее. Полагаем, их можно использовать и сейчас.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. Банк России повысил ключевую ставку

Информация Банка России от 23.07.2021

Комментарий эксперта

Совет директоров Банка России 23 июля 2021 года принял решение повысить ключевую ставку. С 26 июля 2021 года значение ключевой ставки равно 6,5%.

2. ФНС напомнила, в каких случаях нужно платить НДФЛ с «заграничных» доходов

Письмо ФНС России от 15.07.2021 № БС-4-11/9947@

Комментарий эксперта

ФНС России напомнила, согласно Налоговому кодексу, НДФЛ облагаются доходы, полученные налоговыми резидентами РФ как от источников в Российской Федерации, так и от источников за пределами Российской Федерации. Нерезиденты РФ платят НДФЛ только с доходов, полученных от источников в Российской Федерации.

Доходы, полученные от источников в Российской Федерации, и доходы, полученные от источников за пределами Российской Федерации, поименованы в статье 208 Налогового Кодекса. Так, определено, что вознаграждение за выполнение трудовых или иных обязанностей, выполненную работу, оказанную услугу, совершение действия за пределами Российской Федерации для целей налогообложения относится к доходам, полученным от источников за пределами Российской Федерации.

В этой связи если трудовым договором предусмотрено рабочее место работника в иностранном государстве, то вознаграждение за выполнение трудовых обязанностей за пределами Российской Федерации по такому договору, относится к доходам от источников за пределами Российской Федерации.

Таким образом, доходы от источников за пределами Российской Федерации, полученные работником, не признаваемым налоговым резидентом РФ, не являются объектом обложения НДФЛ. Указанные доходы подлежат налогообложению в иностранном государстве в соответствии с законодательством данного иностранного государства.

При этом в случае, если работник организации признается налоговым резидентом РФ, получающим доходы от источников за пределами Российской Федерации, то исчисление, декларирование и уплату НДФЛ он производит самостоятельно по завершении налогового периода.

3. ФНС разъяснила, нужно ли сдавать корректирующие отчеты, если НДФЛ с декабрьской зарплаты отразили в 6-НДФЛ за I квартал

Письмо ФНС России от 21.05.2021 № БС-4-11/7029@

Комментарий эксперта

ФНС рассмотрела вопрос о представлении уточненных расчетов 6-НДФЛ, если сумма НДФЛ, удержанного с зарплаты, выплаченной в декабре, отражена в расчете 6-НДФЛ за I квартал 2021 года со сроком перечисления 11.01.2021 года.

По мнению ФНС, данный налог нужно было отразить в 6-НДФЛ за 2020 год, затрагивать расчет за I квартал 2021 года не нужно, так как в разделе 1 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2021 года подлежат отражению суммы удержанного НДФЛ с выплаченных физическим лицам доходов за последние три месяца отчетного периода, то есть за январь - март 2021 года, независимо от срока их перечисления.

При этом налоговая отметила, что на практике возникают ситуации, когда организация в расчете по форме 6-НДФЛ за 2020 год отразила в разделе 1 выплаченную работникам 31 декабря 2020 года заработную плату за декабрь 2020 года, при этом в разделе 2 данная выплата не была отражена. В связи с чем организация отразила сумму удержанного НДФЛ с заработной платы за декабрь 2020 года в разделе 1 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2021 года.

При обнаружении налоговым агентом в поданном им в налоговый орган расчете факта неотражения или неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению или завышению суммы налога, подлежащей перечислению, налоговый агент обязан внести необходимые изменения и представить в налоговый орган уточненный расчет.

Если организация - налоговый агент в полях 020 и 022 раздела 1 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2021 года отразила сумму удержанного НДФЛ с заработной платы за декабрь 2020 года с указанием в поле 021 срока перечисления налога 11.01.2021, что по своей сути не привело к занижению или завышению суммы налога, подлежащей перечислению, представление уточненных расчетов по форме 6-НДФЛ за 2020 год и за первый квартал 2021 года в данной ситуации не требуется.

4. Минфин пояснил, когда платежи по договору ДМС не облагаются страховыми взносами

Письмо Минфина от 11.06.2021 № 03-03-06/1/46385

Комментарий эксперта

Минфин в своем Письме указал, что согласно подпункту 5 пункта 1 статьи 422 Налогового кодекса не подлежат обложению страховыми взносами суммы платежей (взносов) плательщика по договорам добровольного личного страхования работников, заключаемым на срок не менее одного года, предусматривающим оплату страховщиками медицинских расходов этих застрахованных лиц.

При этом если срок действия договора ДМС, заключенного на срок не менее одного года, в дальнейшем продлевается на тех же условиях, то суммы платежей (взносов) по указанному договору ДМС не подлежат обложению страховыми взносами согласно положениям подпункта 5 пункта 1 статьи 422 Налогового кодекса.

Однако, если срок указанного договора ДМС истек и был заключен новый договор ДМС на срок менее одного года, суммы платежей (взносов) организации по новому договору ДМС подлежат обложению страховыми взносами.

5. До 1 августа организации должны подать заявление на финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма

Приказ Минтруда России от 10.12.2012 № 580н

Постановление Правительства РФ от 30.12.2020 № 2375

Комментарий эксперта

Финансовое обеспечение мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2021 году осуществляется в соответствии с Правилами, утвержденными приказом Минтруда России № 580н, а также Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2020 г. № 2375 (Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10 декабря 2012 г. № 580н).

Объем средств на охрану труда за счет ФСС России не может превышать 20% сумм страховых взносов, начисленных плательщиком за 2020 год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по «травматизму» в 2020 году. При этом объем финобеспечения может быть увеличен до 30% сумм страховых взносов, если страхователь направит дополнительные средства на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

Чтобы получить разрешение на такое финансирование на следующий год, работодателю нужно будет до 1 августа текущего года обратиться в территориальный орган ФСС. К заявлению о финансовом обеспечении нужно приложить план финансирования предупредительных мер, перечень мероприятий по результатам спецоценки или выписку из коллективного договора и документы, обосновывающие расходы.



Кадровый учет

1. Отчет СЗВ-ТД с 1 августа 2021 года необходимо сдавать по новой форме

Информацию о переносе сроков официально сообщил ПФР на своем сайте

Комментарий эксперта

С 1 июля 2021 года работодатели должны были сдавать отчет СЗВ-ТД по новой форме. Однако, ввиду сложной эпидемиологической обстановки, в условиях которой многие работники были переведены на дистанционный режим, а также по причине, что ряд работодателей не успели доработать программы для подготовки отчетности в соответствии с новым форматом, ПФР принял решение, что срок перехода работодателей на обновленный формат отчетности по электронным трудовым книжкам продлевается до 1 августа 2021 года.

В связи с этим напоминаем Вам о необходимости предоставления с 1 августа 2021 года отчета СЗВ-ТД по новой форме.

Напоминаем также, что в форму были внесены следующие изменения:

- графа «Код выполняемой функции» стала обязательной для заполнения всеми работодателями;
- появился новый раздел «Сведения о работодателе, правопреемником которого является страхователь» (если необходимо подать сведения за прошлый период или внести исправления в уже поданные, правопреемник должен указать снятого с учета страхователя);
- появилась графа «Работа в районах Крайнего Севера/Работа в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера». Код «РКС» или «МКС» необходимо вносить, если работник трудится в такой местности.

Рекомендации методологов

Проверьте правильность настроек выгрузки с 01.08.2021 года отчета СЗВ-ТД в соответствии с требованиями к содержащейся в нем информации согласно указанным изменениям.

Для Клиентов СберРешений, которым нашими специалистами оказывается услуга по формированию отчета СЗВ-ТД, контроль корректности и полноты выгрузки формы будет осуществлена специалистами СберРешений.

Также рекомендуем во избежание спорных вопросов с территориальным отделением ПФР, в котором ваша компания состоит на учете, ввиду технических неполадок при подаче отчета СЗВ-ТД, сдать отчет в ПФР по кадровым мероприятиям (прием, увольнение), имеющим место 30 июля 2021 года, день в день.

2. Продление срока действия паспорта при его замене в связи с достижением возраста замены

Постановление Правительства РФ от 15.07.2021 № 1205 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 июля 1997 г. № 828 и признании утратившими силу отдельных положений актов Правительства Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Согласно Постановлению паспорт гражданина РФ, подлежащий замене в связи с достижением 20 или 45 лет, является действительным до дня оформления нового паспорта, но не более чем 90 дней после дня достижения гражданином соответствующего возраста.

По ранее действующим правилам документ становился недействительным сразу после наступления указанного возраста. До его замены гражданин получал временное удостоверение.

В связи с внесенными изменениями теперь работодателям не придется при трудоустройстве и в иных случаях требовать от гражданина с «просроченным» паспортом другое удостоверение личности.

3. Предполагается изменить правила въезда и пребывания в РФ иностранцев

Проект федерального закона «Об условиях въезда (выезда) и пребывания (проживания) в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства»

Комментарий эксперта

МВД предложило изменить правила въезда и пребывания в РФ иностранцев.

Планируют отказаться от разрешения на временное проживание. Ведомство предлагает установить три миграционных режима пребывания:

- краткосрочное пребывание — не более 90 дней суммарно в течение календарного года;
- долгосрочное пребывание — более 90 дней суммарно в течение календарного года без получения разрешения на постоянное проживание;
- постоянное проживание — бессрочно.

Иностранцу могут разрешить менять цель пребывания без выезда за пределы РФ. Например, он может остаться трудиться в стране после завершения обучения. Цель не получится сменить только при транзитном проезде.

На базе платформы «Работа в России» планируют создать электронные реестры:

- работодателей и заказчиков услуг, нанимающих иностранцев;
- трудовых мигрантов.

Включать туда будут по заявлению при выполнении ряда условий. Работодатель не сможет привлекать к труду иностранцев, если не будет занесен в реестр.

Также в проекте предусмотрено введение реестров недобросовестных приглашающих лиц и работодателей.



Трудовое право

1. Минтруд и Роспотребнадзор выпустили разъяснения о необходимости обеспечить уровень коллективного иммунитета не менее 80% от списочного состава коллектива, и об отстранении работника в случае отказа работника от прохождения вакцинации без уважительной причины

Разъяснения Минтруда России, Роспотребнадзора «Разъяснения по организации вакцинации в организованных рабочих коллективах (трудовых коллективах) и порядку учета процента вакцинированных» (по состоянию на 26.07.2021 документ официально не опубликован)

Постановление Правительства РФ от 14.07.2021 № 1185 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 мая 2017 г. № 594»

Комментарий эксперта

Минтруд и Роспотребнадзор выпустили разъяснения для работодателей по организации вакцинации в организованных рабочих коллективах (трудовых коллективах) и порядку учета процента вакцинированных (далее – Разъяснения).

В Разъяснениях указано, что для контроля за эпидемическим процессом и стабилизации ситуации по заболеваемости COVID-19 необходимо обеспечить уровень коллективного иммунитета не менее 80% от списочного состава коллектива, с учетом лиц, переболевших COVID-19 и вакцинированных (не более 6 месяцев назад), не привитые, имеющие медицинские противопоказания, и прочие должны составлять не более 20% от списочного состава работающих.

По мнению Минтруда и Роспотребнадзора работники, которые относятся к категориям (группам) граждан, так называемых «групп риска», которые по роду своей профессиональной деятельности сталкиваются с большим количеством людей, и должны пройти вакцинацию на основании постановлений главных государственных санитарных врачей субъектов Российской Федерации, могут быть отстранены в случае отказа работника от прохождения вакцинации без уважительной причины либо временно переведены на дистанционную работу.

Работодателям рекомендуется организовать во взаимодействии с профсоюзом (при наличии) разъяснительную работу среди трудового коллектива:

- распространить официально размещенную на сайтах Минздрава России, Роспотребнадзора и органа власти субъекта РФ информацию о текущей эпидемиологической ситуации в регионе по COVID-19, об эффективности вакцинации против COVID-19, проводимой в целях снижения риска инфицирования и предупреждения развития тяжелых форм заболевания;
- использовать личный положительный опыт работников, прошедших вакцинацию (с их согласия);
- доводить до работников информацию о применяемых в Российской Федерации вакцинах, о стационарных и передвижных пунктах вакцинации;

- предоставлять дополнительное время (выходной день) работникам для прохождения вакцинации (на усмотрение работодателя).

В разъяснениях работодателю рекомендуется соблюдать следующий порядок действий (Приложение к Разъяснениям):

- определить перечень работников, которые относятся к группе (категории) работников, подлежащих вакцинации по постановлению Главного государственного санитарного врача по субъекту РФ;
- издать приказ об организации проведения профилактических прививок, содержащий необходимые сведения (п.2 Приложения к Разъяснениям);
- ознакомить работников, которые подлежат вакцинации, с приказом под роспись;
- организовать прохождение вакцинации работниками централизованно или обеспечить работникам возможность в течение рабочего времени пройти вакцинацию самостоятельно с сохранением за работником заработной платы в период отсутствия на рабочем месте в связи с вакцинацией;
- приказом возможно определить меры поддержки работников, прошедших вакцинацию;
- в случае отсутствия у работодателя документального подтверждения прохождения работником вакцинации к установленному сроку работодателю необходимо издать приказ об отстранении работника без сохранения заработной платы в случае отказа работника пройти вакцинацию без уважительной причины (при отсутствии сведений о противопоказаниях к вакцинации);
- в случае, если трудовая функция может быть выполнена дистанционно, работодатель вправе предложить работнику выполнение работы дистанционно либо по собственной инициативе работника временно перевести его на дистанционную работу в порядке и по основаниям, предусмотренным статьей 312.9 Трудового кодекса Российской Федерации. Таким правом преимущественно необходимо воспользоваться в отношении работников, имеющих противопоказания к проведению профилактической прививки;
- ознакомить работников, с приказом об отстранении под роспись.

По данным СПС «Консультант+» на 26.07.2021 Разъяснения официально не опубликованы.

Миграционные правила

1. Правительство утвердило порядок подтверждения отрицательного результата ПЦР-теста, с использованием мобильного приложения «Путешествую без COVID-19» при пересечении границы РФ

Распоряжение Правительства РФ от 20.07.2021 № 1998-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 № 635-р»

Комментарий эксперта

Согласно принятым изменениям ограничение на въезд в РФ не применяется в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, а также граждан Республики Беларусь, на которых распространяются положения пункта 2 Распоряжения Правительства РФ от 16.03.2020 года № 635-р, въезжающих на территорию РФ, предъявивших при въезде отображаемый в мобильном приложении «Путешествую без COVID-19» отрицательный результат на COVID-19, отобранного не ранее чем за 3 календарных дня до прибытия.

Указанный порядок применяется в отношении:

- иностранных граждан и лиц без гражданства, а также граждан Республики Беларусь, въезжающих в РФ с территориями государств - членов ЕАЭС через воздушные пункты пропуска через государственную границу РФ по установленному перечню, за исключением лиц, въезжающих в РФ из третьих государств через территории государств - членов ЕАЭС транзитом либо с кратковременной остановкой, при условии предъявления ими отрицательного результата проведенного на территории третьего государства лабораторного исследования материала на COVID-19 методом полимеразной цепной реакции, отобранного не ранее чем за 3 календарных дня до прибытия на территорию Российской Федерации, а также билетов и (или) посадочных талонов по всему маршруту следования в Российскую Федерацию – с 25 июля 2021 года;
- иностранных граждан и лиц без гражданства, а также граждан Республики Беларусь, въезжающих в РФ с территориями Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Республики Молдова, Республики Таджикистан, Туркменистана и Республики Узбекистан через воздушные пункты пропуска, предусмотренные приложением № 2 к настоящему распоряжению, за исключением лиц, въезжающих в РФ из третьих государств через территории указанных государств транзитом либо с кратковременной остановкой, при условии предъявления ими отрицательного результата на COVID-19 методом ПЦР, отобранного не ранее чем за 3 календарных дня до прибытия на территорию Российской Федерации, а также билетов и (или) посадочных талонов по всему маршруту следования в Российскую Федерацию – с 1 сентября 2021 года.

2. ФСБ России утвердила форму уведомления иностранного гражданина или лица без гражданства о принятом в отношении его решении о неразрешении въезда в РФ

Приказ ФСБ России от 28.05.2021 № 199 «Об утверждении формы уведомления иностранного гражданина или лица без гражданства о принятом в отношении его решении о неразрешении въезда в Российскую Федерацию»

Зарегистрировано в Минюсте России 21.07.2021 № 64325.

Комментарий эксперта

Форма утверждена в соответствии с Правилами принятия решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию в отношении иностранного гражданина или лица без гражданства, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 14.01.2015 № 12.

Форма будет применяться с 1 августа 2021 года.

Регулирование ПОД/ФТ

1. О порядке осуществления информационного взаимодействия в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма

«Соглашение об обмене информацией в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма при перемещении наличных денежных средств и (или) денежных инструментов через таможенную границу Евразийского экономического союза» (Заключено в г. Москве 20.07.2021), далее - Соглашение

Комментарий эксперта

20 июля 2021 года заключено соглашение между государствами - членами ЕАЭС о порядке осуществления информационного взаимодействия в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма при перемещении через таможенную границу Союза наличных денежных средств и денежных инструментов.

Информационное взаимодействие будет осуществляться по запросам уполномоченных, правоохранительных и таможенных органов государств - членов ЕАЭС.

Информационное взаимодействие может осуществляться с использованием интегрированной информационной системы ЕАЭС при условии, что указанная информационная система будет обеспечивать меры по защите предоставляемой информации.

Информация, полученная в рамках Соглашения, будет являться конфиденциальной и не может быть использована без письменного согласия представившего такую информацию органа в иных целях, чем те, для которых она запрашивалась и была представлена.

Порядок обмена, условия и меры по защите сведений, составляющих государственную тайну (государственные секреты) государств-членов, определяются отдельными международными договорами, применимыми в отношениях между государствами-членами.

Обмен информацией об административных и уголовных делах, предметом которых являются наличные денежные средства и (или) денежные инструменты, связанные с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, и (или) финансированием терроризма, осуществляется в рамках международных договоров, применимых в отношениях между государствами-членами.

Соглашение является международным договором, заключенным в рамках ЕАЭС, и входит в право Союза.

Соглашение вступит в силу по истечении 10 календарных дней с даты получения депозитарием по дипломатическим каналам последнего письменного уведомления о выполнении государствами-членами внутригосударственных процедур, необходимых для вступления настоящего Соглашения в силу.

Арбитраж

1. Конституционный Суд РФ обязал законодателей внести изменения в АПК РФ, позволяющие арбитражным судам индексировать присужденные денежные суммы и указал, как проводить индексацию до внесения изменений

Постановление Конституционного Суда РФ от 22.07.2021 № 40-П «По делу о проверке конституционности статьи 183 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в связи с запросом Арбитражного суда Республики Татарстан и жалобой гражданина В.В. Сторублевцева»

Комментарий эксперта

Конституционный суд признал не соответствующей Конституции РФ часть 1 статьи 183 АПК РФ, в той мере, в какой она, при отсутствии в системе действующего правового регулирования механизма индексации взысканных судом денежных сумм, не содержит критериев, в соответствии с которыми должна осуществляться предусмотренная ею индексация присужденных сумм.

Конституционный Суд РФ, в частности, отметил, что правоприменительная практика свидетельствует о том, что часть 1 статьи 183 АПК РФ служит арбитражным судам основанием для отказа в удовлетворении заявлений взыскателей об индексации присужденных денежных сумм вследствие отсутствия федерального закона или договорного условия, предусматривающих такую индексацию. Тем самым взыскатель оказывается в ситуации, когда вынесенный арбитражным судом судебный акт о взыскании в его пользу денежных сумм не исполняется или несвоевременно исполняется должником, при этом могут остаться невозмещенными понесенные взыскателем потери от обесценивания присужденных денежных сумм, что свидетельствует о неполноценной реализации взыскателем гарантированного ему Конституцией РФ права на судебную защиту.

Федеральному законодателю надлежит внести в действующее правовое регулирование, в том числе в часть 1 статьи 183 АПК РФ, изменения, позволяющие арбитражным судам индексировать присужденные денежные суммы на основании соответствующих заявлений

участников арбитражного судопроизводства и тем самым реально восстанавливать их право на правильное и своевременное исполнение решения суда.

Впредь до внесения в действующее правовое регулирование изменений, вытекающих из настоящего Постановления, арбитражным судам в целях реализации части 1 статьи 183 АПК РФ, когда условия и размер индексации присужденных денежных сумм не установлены федеральным законом, признаваемым судом как основание для проведения такой индексации, или договором, надлежит использовать в качестве критерия осуществления предусмотренной ею индексации официальную статистическую информацию об индексе потребительских цен (тарифов) на товары и услуги в Российской Федерации, которая размещается в сети «Интернет» на официальном сайте федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации.

2. Конституционный Суд признал не противоречащими Конституции РФ условия привлечения к административной ответственности за нарушение порядка проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности

Постановление Конституционного Суда РФ от 21.07.2021 № 39-П «По делу о проверке конституционности положений части 2 статьи 2.1, части 2 статьи 2.2, части 1 статьи 4.5 и части 1 статьи 11.15.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой общества с ограниченной ответственностью «Востокфлот»

Комментарий эксперта

В соответствии с частью 1 статьи 11.15.2 КоАП РФ нарушение правил аккредитации юридических лиц для проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, порядка проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, порядка аккредитации юридических лиц в качестве подразделений транспортной безопасности и требований к подразделениям транспортной безопасности, порядка подготовки сил обеспечения транспортной безопасности и порядка аттестации сил обеспечения транспортной безопасности, правил проведения досмотра, дополнительного досмотра и повторного досмотра в целях обеспечения транспортной безопасности, совершенное по неосторожности, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц - от 20 000 до 30 000 рублей; на индивидуальных предпринимателей - от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц - от 50 000 до 100 000 рублей.

Конституционный Суд РФ признал взаимосвязанные положения части 2 статьи 2.1, части 2 статьи 2.2, части 1 статьи 4.5 и части 1 статьи 11.15.2 КоАП РФ не противоречащими Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу они предполагают, что:

- административная ответственность за нарушение порядка проведения оценки уязвимости

объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств может наступать за нарушение любого из предъявляемых указанными порядками требований, повлекшее за собой по истечении установленных законом сроков неисполнение правил проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и (или) разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств либо отказ в утверждении результатов оценки уязвимости и (или) разработанных планов обеспечения транспортной безопасности;

- привлечение юридического лица к административной ответственности за нарушение порядка проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, совершенное по неосторожности, может иметь место, когда из обстоятельств конкретного дела об административном правонарушении не усматривается умышленный характер действий (бездействия) должностных лиц (работников) юридического лица, ответственных за проведение оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и разработку планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, но при этом у юридического лица имелась возможность для исполнения установленных порядков, однако им не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению;
- срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение порядка проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств в случае непредставления для утверждения результатов такой оценки и (или) разработанных планов должен исчисляться со дня истечения установленных законодательством об обеспечении транспортной безопасности сроков их представления, а в случае отказа в утверждении результатов проведенной оценки и (или) разработанных планов – со дня соответствующего отказа, принятого после истечения таких сроков.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина
Бухгалтерский и налоговый учет



Ольга Ольшевская
Кадровый учет



Карина Есакова
Расчет заработной платы



Вероника Тихонравова
Трудовое право, Миграционные правила, Регулирование ПОД/ФТ и Арбитраж

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.